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Na kupoli smuteční síně v Zábřeze se 
v pátek 21. srpna vrátila restaurovaná 
socha anděla. Ve večerních hodinách ji 
přímo z plošiny požehnal zábřežský dě-
kan P. Radek Maláč. Socha anděla vá-
žící asi 300 kg byla vyrobena z román-
ského cementu, restaurována byla v díl-
ně Milana Hojgra. Vedle domodelování 

chybějících částí a zpevnění 
povrchu byly soše navráceny 
pozlacené atributy, které plas-
tice desítky let chyběly a mu-
sely být vyrobeny nově – sva-
tozář a trubka. 

„Socha završuje budovu 
smuteční síně, která byla jako 
původní brána na hřbitov po-
stavená v roce 1909 v neore-
nesančním stylu zábřežským 
stavitelem Karlem Ilgnerem. 
Loni zahájené stavební práce 
na rekonstrukci budovy jsou 
téměř u konce, po kolaudaci 
stavby bude mít Zábřeh ko-

nečně důstojné místo posledního rozlou-
čení,“ sdělil k investici starosta Franti-
šek John. 

Kolaudace je plánovaná na začátek 
září. Po dobu rekonstrukce probíhaly 
obřady posledního rozloučení v kostele 
sv. Barbory.  (red)

Nad Zábřeh se vrátil restaurovaný anděl
Na začátku května byly nedaleko Zá-

břeha zahájeny práce na dalším prů-
zkumném vrtu, po dosažení hloubky 130 
metrů byly odebrány první vzorky vody. 
Nový vrt se zařadí k nejhlubším vrtům v 
České republice. 

„Voda z vrtu je po senzorické strán-
ce chutná, práce nyní pokračují čerpací-
mi zkouškami a testováním kvality vody. 
Dosavadní chemické rozbory vypada-
jí nadějně, Zábřeh tak snad bude mít k 
dispozici další zdroj kvalitní pitné vody,“ 
uvedl starosta města a člen představen-
stva společnosti Vodohospodářská zaří-
zení Šumperk František John. Výsledek 
bude znám na podzim letošního roku, až 
následně může být nový vrt napojen přes 
úpravnu na vodovodní síť.

„Původní padesátimetrové vrty uvede-
né do provozu po roce 1976 neměly vy-
hlášená ochranná pásma, vlivem země-
dělské činnosti tak byla voda postupně 
kontaminovaná dusičnany a nakonec ne-
použitelná. Naštěstí je Zábřeh napojený 
na skupinový vodovod a již řadu let tak 
má kvalitní vodu ze zdroje v Olšanech. 

Součástí strategie města a vodohospo-
dářské společnosti je mít k dispozici více 
zdrojů pitné vody, ať už pro případ mož-
né havárie, nebo kvůli měnícím se kli-
matickým podmínkám,“ dodal starosta.

V roce 2018 byl v prameništi Les-
nická proveden dvousetmetrový prů-
zkumný vrt se záměrem použít jej pro 
zásobování města pitnou vodou. Z dů-
vodu vysokého obsahu sloučenin žele-
za a manganu, které jsou geologického 
původu, by ale tato voda nebyla bez ná-
kladné úpravy použitelná. Akciová spo-
lečnost Vodohospodářská zařízení Šum-
perk začala v nivě Moravy hloubit další 
průzkumný vrt, tentokrát v areálu úprav-
ny vody. 

„Hloubený vrt má průměr mezi pade-
sáti až sedmdesáti centimetry, je speci-
álně projektován tak, aby byl absolut-
ně odizolován. To znamená, že je nepro-
pustný tak, aby nebyl žádným způsobem 
kontaminován a byl absolutně oddělen 
od prostředí,“ informoval Martin Bu-
diš, ředitel Vodohospodářských zařízení 
Šumperk.  (red)

Město je blíž novému zdroji vody

Premiérově letos pořadatelé z kultur-
ního domu a členové zábřežského de-
chového orchestru spojili síly a v sobo-
tu 19. září nabídnou zábřežským i pře-
spolním dvě tradiční akce: Zábřežský 
kulturní jarmark a Notování Zábřehem. 
„Hlavní motivací pro nás bylo uspořá-
dat v Zábřehu opět po letech akci, kte-
rá propojí obě zdejší náměstí. To se na-
konec ukázalo i jako praktické řešení 
vzhledem k potřebě rozvolnit počty ná-
vštěvníků,“ uvedl za pořadatele Zdeněk 
David ze Zábřežské kulturní.

Zatímco náměstí Osvobození a při-
lehlé ulice obsadí trhovci s nabídkou 
jarmarečního zboží, hned vedle kultur-
ního domu bude zejména příchozí děti 

lákat k návštěvě lunapark, skautská tá-
borová osada, výstava drobného hos-
podářského zvířectva nebo prezenta-
ce mini shetlandských poníků. Měst-
ské evropské informační středisko ten-
tokrát dětem i jejich doprovodu nabídne 
workshop bubnování nebo zážitkovou 
zónu. Ani letos nebude v doprovodném 
programu podzimního jarmarku chybět 
Dětská scéna domu dětí a mládeže Kra-
sohled a oblíbená EKO scéna před gym-
náziem zaměřená na téma recyklace od-
padů. Dospělým návštěvníkům akce je 
určen také mini autosalon prezentující 
nejnovější modely vozů Škoda, Renault 
nebo Dacia. 

 (Pokračování na straně 7)

Jarmark a Notování letos propojí obě náměstí

Upozornění na termín splatnosti 
poplatku za odpady

Dechový orchestr Zábřeh se pyšní 
dalším úspěchem. Vedením Olomouc-
kého kraje byl oceněn za výjimečný po-
čin v oblasti kultury za své kulturní pro-
jekty v roce 2019. Cenu na slavnostním 
předávání v Přerově převzali zástupci 
orchestru v úterý 1. září.

Během slavnostního večera v přerov-
ském Městském domě, který modero-
val Marek Eben, bylo oceněno několik 
laureátů z nejrůznějších oblastí kultury. 
Zábřežský orchestr uspěl v kategorii ve-
řejnosti, kdy na základě tipů od občanů 
zastupitelstvo kraje vybralo deset úspěš-
ných kulturních projektů v kraji za rok 

2019. Mezi nimi se poté do konce břez-
na hlasovalo ve veřejné anketě. 

Ocenění zábřežský orchestr získal ze-
jména za svou reprezentaci regionu a 
ČR na festivalech v Číně v roce 2019 a 
organizaci kulturních akcí – hlavně No-
tování Zábřehem s Koncertem filmové 
hudby.

Cenu od zástupců kraje převzali di-
rigent Lubomír Vepřek a flétnistka or-
chestru Tereza Balcárková, kteří společ-
ně poděkovali za její udělení a pozvali 
všechny přítomné na letošní Notování 
Zábřehem, které orchestr plánuje v sobo-
tu 19. září na Masarykově náměstí.  (red)

Dechový orchestr získal Cenu veřejnosti 
Olomouckého kraje 

Jedenácté zasedání zastupitelstva města proběhne 
ve středu 23. září od 16 hodin v kině Retro.

Město Zábřeh upozorňuje občany na 
blížící se termín splatnosti poplatku za 
svoz komunálního odpadu – poplatek ve 
výši 500 Kč za poplatníka a kalendářní 
rok 2020 je splatný nejpozději do 30. září 
2020 a lze jej zaplatit přímo na jakékoliv 
pokladně Městského úřadu Zábřeh nebo 
bankovním převodem na číslo účtu 188 
491 576/0300, ČSOB a. s. Současně je 
důležité nezapomenout uvést správný va-
riabilní symbol. Ten je uvedený na složen-
kách, které byly občanům rozeslány. 

Termín 30. září je stanoven obecně zá-
vaznou vyhláškou o místním poplatku 
za provoz systému shromažďování, sbě-

ru, přepravy, třídění, využívání a odstra-
ňování komunálních odpadů jako závaz-
ný a v případě, že uvedený poplatek ne-
bude zaplacen včas nebo ve správné výši, 
bude poplatníkovi zaslán platební výměr. 
V rámci tohoto výměru může být popla-
tek zvýšen až na trojnásobek a jeho úhrada 
bude následně exekučně vymáhána. 

Záležitosti týkající se místních poplatků 
mohou občané vyřizovat v úředních hodi-
nách na Městském úřadu Zábřeh, Masa-
rykovo nám. 510/6, Odbor finanční, Ing. 
Martina Fingrová, kancelář č. 147, tel. 
583 468 209, e-mail: martina.fingrova@
muzabreh.cz.  (red)

V Zábřeze a okolí se o druhém záři-
jovém víkendu v rámci Dnů evropského 
dědictví (EHD) otevřou památky. Řada 
z nich bývá návštěvníkům běžně zavře-
ná a netradiční prohlídku nabízí pouze 
při těchto příležitostech. Návštěvníci se 
tak mohou podívat třeba do zábřežské-
ho hradu, věží kostelů sv. Bartoloměje, 
sv. Barbory a kostela Církve českoslo-
venské husitské či na zámeček na Ska-
ličce (sobota 12. září 10 – 12 a 14 – 16 
hodin). Zábřežské muzeum v Domě Pod 
Podloubím zase nabízí nové expozi-
ce věnované Janu Eskymo Welzlovi či 

Václavu Hollarovi (sobota 12. září a ne-
děle 13. září 9 – 12 a 12.30 – 17 hodin). 
V památné rychtě v Kosově budou zase 
připomenuta významná kosovská výro-
čí (sobota 12. září 10 – 12 a 14 – 16 ho-
din a neděle 13. září 9 – 12 hodin). 

Součástí EHD jsou i další památky, 
mariánský sloup a kašna na Masarykově 
náměstí, Šubrtova kaplička či železnič-
ní skanzen na opuštěném drážním těle-
se. Pro návštěvníky jsou připraveny do-
provodné akce včetně pamětního listu, 
který obdrží návštěvníci památek na zá-
břežském hradě.  (red)

Dny evropského dědictví otevřou dveře památek

MĚSTO ZÁBŘEH 
VYHLAŠUJE PERSONÁLNÍ VÝBĚROVÁ ŘÍZENÍ

NA OBSAZENÍ PRACOVNÍ POZICE

Více na www.zabreh.cz v sekci Město a úřad/Volná pracovní místa.
Bližší informace podá také personalistka Mgr. Martina Poláchová,

tel.: 583 468 241, e-mail: martina.polachova@muzabreh.cz

referent/ka oddělení dopravy
Odboru správního

- zkušební komisař/ka
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Mnohdy po téměř půl roce vyrazily v 
úterý 1. září opět děti do škol a školek. 
Oproti původně zveřejněným požadav-
kům sice bez roušek, ale i tak se zvýšený-
mi hygienickými opatřeními v učebnách, 
na chodbách či v jídelnách.

Mezi nimi v lavicích poprvé usedlo 132 
prvňáčků, tedy o 17 méně než loni. Na 

ZŠ Školská přiví-
tali 47 prvňáčků, 
pozdravit je přišel 
také starosta měs-
ta František John 
(na snímku). O 
dva žáky méně bu-
dou mít v prvních 
třídách na ZŠ. B. 
Němcové. Do ZŠ 
a DDM Krasohled 
zamířilo 41 dětí, ty 
pro změnu pozdra-
vil místostarosta 
Josef Klimek. Ma-

lotřídka na Skaličce přivítala šest dětí. 
Celkem do lavic základních škol v Zá-

březe usedlo přes 1.400 žáků, dalších té-
měř pět stovek dětí se vydalo do mateř-
ských škol. Ty jsou i nadále zaplněné na 
horní hranici svých kapacit, volných tedy 
není o moc víc míst než v minulých le-
tech.  (red) 

Děti po půl roce znovu zamířily do škol

Ve dnech 2. a 3. října proběhnou v 
Zábřeze volby do Zastupitelstva Olo-
mouckého kraje a třetiny Senátu Parla-
mentu České republiky. Druhé kolo vo-
leb do Senátu proběhne 9. a 10. října. 

Městský úřad upozorňuje voliče tr-
vale hlášené na ulicích Českosloven-
ské armády, Křížkovského, Tunklova, 
V Opravě, Sadová, Na Křtaltě a Leštin-
ská, kteří byli zvyklí hlasovat v kultur-
ním domě, že volební místnost se pře-
souvá do přízemí budovy městského 
úřadu na náměstí Osvobození 15.

„V návaznosti na mimořádné opatře-
ní ministerstva zdravotnictví mají voli-
či povinnost mít při hlasování ve vo-
lební místnosti roušku či jinou ochranu 
dýchacích cest,“ informoval manažer 
voleb městského úřadu Daniel Gryc. 

Voliči, kteří budou pobývat v době 
voleb v karanténě či nařízené izolaci z 
důvodu onemocnění COVID-19, mají 
tři možnosti zvláštního hlasování:

• Hlasování z motorového vozidla u 
volebního stanoviště (tzv. drive-in hla-
sování), toto stanoviště bude zřízeno  

v každém okrese a hlasovat v něm bude 
možné ve středu 30. září od 7 do 15 ho-
din. Umístění těchto stanovišť a způ-
sob hlasování zveřejní krajský úřad na 
svých stránkách 17. září.

• Hlasování v pobytovém zařízení 
sociálních služeb, které bylo uzavřeno 
z rozhodnutí hygienické stanice.

• Hlasování do zvláštní přenosné vo-
lební schránky – pokud občan v naříze-
né karanténě či izolaci nemůže využít 
hlasování z motorového vozidla, může 
do čtvrtka 1. října do 20 hodin ozná-
mit krajskému úřadu, že žádá příjezd 
speciální volební komise. Toto hlaso-
vání bude probíhat od pátku volebního 
týdne, od 7 hodin, do sobotních 14 ho-
din. Více k těmto zvláštním způsobům 
hlasování lze najít na stránkách www.
mvcr.cz.

„Všechny informace a odkazy týka-
jící se voleb v Zábřeze jsou zveřejněny 
na webových stránkách www.zabreh.cz 
v sekci VOLBY a pro telefonické dota-
zy lze využít linku 583 468 246,“ dodal 
Daniel Gryc.  (red)

Informace pro voliče

V srpnu strážníci městské policie 
zaznamenali 433 událostí, zasahova-
li u pěti krádeží v obchodech, odchy-
tili pět volně pobíhajících psů a za-
sahovali u čtrnácti podnapilých osob 
ležících na veřejných prostranstvích. 
Jejich činnost byla tentokrát skuteč-
ně pestrá:

• V pondělí 3. srpna na Nerudově 
ulici a 6. srpna na Severovýchodě li-
kvidovali na zemi odhozené injekční 
stříkačky, které uložili do speciálního 
boxu na tento odpad a předali k od-
borné likvidaci.

• Strážníci opět několikrát pomá-
hali zraněným osobám: 3. srpna pod-
napilému muži s rozbitou hlavou, 
kterého musela odvézt záchranka, 
18. srpna byli spolu s profesionál-
ními hasiči přivoláni ke snesení ne-
mohoucího pacienta z horních pater 
paneláku do sanitky záchranné služ-
by a 26. srpna na Nerudovu ulici, kde 
na balkoně jednoho z bytů volala o 
pomoc zraněná seniorka. Po otevře-
ní bytu hasiči byla žena převezena do 
nemocnice k dalšímu ošetření. 

• Hned několikrát měli strážní-
ci co do činění se zvířaty. Ve čtvr-
tek 13. srpna odchytávali netopýra, 
který uprostřed dne poletoval v jed-
né z prodejen na Žižkově ulici, den 
nato byli přivoláni do ulice U Dráhy, 
kde se v jedné z garáží usadil had. Na 
místě zjistili, že se jedná o užovku, 
kterou po odchytu vypustili do volné 
přírody. O honičce splašených koní 
pak pojednává samostatný článek.

• Se zvířaty souvisí i nepovolený 
rybolov. Pytláka, který se rozhodl 
plenit v chovném rybníce u Oborní-
ka, načapala hlídka ve dvě hodiny v 
noci 11. srpna. Nejednalo se zřejmě o 
jeho první přečin, případ byl zadoku-
mentován a předán do správního ří-
zení. 

• Také na silnicích bylo dost práce. 
V pondělí 17. srpna na Olomoucké 
ulici sbírali na silnici vysypané vět-
ší šrouby, které mohly způsobit do-
pravní nehodu, 25. srpna pak asisto-
vali hasičům při odklízení spadlého 
stromu u Václavova. Poslední srpno-
vý den zastavili v ulici Na Křtaltě vo-
zidlo v zákazu vjezdu. Řidič se ne-
jevil strážníkům úplně střízlivý, což 
potvrdila i dechová zkouška, případ 
byl proto předán Policii ČR.  (red)

Z ČINNOSTI 
MĚSTSKÉ POLICIE

Krajská rada seniorů Olomoucké-
ho kraje, pobočný spolek Rady seniorů 
České republiky zve na předvolební Ku-
latý stůl s politiky, který se bude konat 
v úterý 22. září od 13 hodin v Katolic-
kém domě.

Hlavním témem bude otevřená disku-
ze s předními politiky jednotlivých vo-
lebních stran v Olomouckém kraji tý-
kající se problematiky seniorů, zlepše-
ní kvality jejich životů, podpory bydlení 
seniorské populace v nájemních bytech, 
příspěvků na bydlení, zdravotní proble-
matiky, práva na slušné dožití, sociál-
ních potřeb seniorů, příspěvků na péči, 
bezplatného právního poradenství, valo-
rizace důchodů atd.

Před říjnovými krajskými volbami tak 
mají (nejen) senioři jedinečnou příleži-
tost oslovit politiky u kulatého stolu a 
debatovat o možnostech zlepšení života 
seniorů v kraji.  (red)

Předvolební kulatý stůl 
s politiky 

Na svou noční službu v pátek 28. srp-
na dlouho nezapomenou strážníci měst-
ské policie Jedelský a Němec. Po půlno-
ci je zalarmovalo přes deset telefonických 
oznámení o páru splašených koní, kteří 
mířili po ulici ČSA směrem k vlakovému 
nádraží. 

Zde se hlídce naštěstí podařilo zabrá-
nit tomu, aby se koně dostali do prostor 
nákladního nádraží a kolejiště. Potom ale 
splašená zvířata zamířila na Olomouckou 
ulici a obchvat Rájce. Za plného provozu 
a hustého deště se strážníci snažili přede-
jít vážné dopravní nehodě a současně za-
chránit oba koně. Díky rychlé kooperaci  

s obvodním oddělením Policie ČR Zábřeh 
a Mohelnice se nakonec podařilo koně na-
směřovat na vedlejší silnici do Rájce. 

V této době byl kontaktován Milan 
Kyselý, majitel stáje koní, zda by mohl 
pomoci při jejich odchytu. Ten se na mís-
to  dostavil s několika pomocníky a vo-
zidly. S jejich pomocí byla zvířata od-
chycena a poté vrácena jejich majiteli. 
„Chtěli bychom poděkovat všem zainte-
resovaným za výbornou spolupráci, při 
které se zabránilo možným velkým ško-
dám jak na zdraví, tak i na majetku,“ 
ocenil součinnost velitel městské policie 
Václav Doubrava.  (red)

Strážníci pronásledovali koně přes půl města 

Netradičně na podzim připravili zá-
břežští zahrádkáři akci Ukliďme Čes-
ko. Likvidace nepořádku v přírodě 
proběhne ve spolupráci s městem v ne-
děli 20. září od 9 hodin. Sraz je u kos-
tela u Moravské Sázavy, jejíž okolí je 
jedním z hlavních cílů čističů.

„Akci provádíme už třetím rokem. 
Dosud se konala na jaře, ale kvůli ko-
ronavirovým opatřením jsme ji přesu-
nuli až na září. Uklidíme, co půjde, i 
když kvůli vegetační době toho asi ne-
vysbíráme tolik jako jiné roky,“ sděli-
la členka zahrádkářské organizace Mi-
luška Jílková. Na akci je zvána i široká 
veřejnost, v případě nepříznivého po-
časí se úklid přesune na pozdější ter-
mín.  (red) 

Zahrádkáři organizují 
úklid 

Rada města na svém jednání v úterý 
11. srpna projednávala mimo jiné násle-
dující materiály:

• Schválila poskytnutí dotace 40.000 
Kč z rozpočtu města Svazu tělesně po-
stižených v České republice, místní or-
ganizaci Zábřeh, která je určena na ce-
loroční činnost.

• Jmenovala s účinností od 31. 8. 2020 
vedoucí III. pracovní skupiny Děti, mlá-
dež a rodina Barboru Badalovou.

• Schválila aktualizaci postupu a pra-
videl přidělování bytů v domech zvlášt-
ního určení a bytů zvláštního určení v 
majetku města Zábřeh s účinností od 11. 
8. 2020.

• Souhlasila s udělením věcných darů 
prvním třem vítězným týmům 5. spor-
tovních her seniorů 2020.

• Udělila souhlas Mateřské škole Po-
hádka s realizací projektu Šablony III. 

• Schválila poskytnutí investičního 
transferu ve výši 394.800 Kč MŠ Strej-
cova na předfinancování projektu EKO-
ráj III – Zelená střecha. Zároveň souhla-
sila s finanční spoluúčastí města na tom-
to projektu ve výši maximálně 59.220 
Kč, a to za podmínky, že škola získá na 
realizaci projektu dotaci.

• Schválila poskytnutí dotace 3.000 
Kč, která je určena na spolufinancová-
ní účasti Taťány Nesporé na Mistrovství 
Evropské unie mládeže v šachu 2020.

•   Schválila poskytnutí dotace 7.946 
Kč pro Stáj Kyselý, která je určena na 
akce Pony výstava Zábřeh a III. kolo 
Moravského Show Pony Šampionátu.

• Souhlasila se stavbou Osvětlení cy-
klostezky Zábřeh – Rovensko, část Zá-
břeh, na pozemcích v k. ú. Zábřeh na 
Moravě ve vlastnictví Olomouckého 
kraje a schválila nájem těchto pozemků 
do nájmu městu za daných podmínek.

• Souhlasila s opravou volného měst-
ského bytu č. 4 v bytovém domě 28. říj-
na 7 v předběžné ceně 453.000 Kč vč. 
DPH. 

• Schválila výsledek veřejné zakázky 
Elektronická spisová služba města Zá-
břeh. V soutěži zvítězila firma ICZ a. s. 
Zároveň rada schválila s ICZ smlouvu 
o poskytování technické a systémové 
podpory na 4 roky v ceně 1.526.000 Kč 
bez DPH a smlouvu o poskytnutí licen-
ce za 1.614.200 Kč bez DPH.

• Schválila výsledek veřejné zakáz-
ky Primární diskové uložiště. V sou-
těži zvítězila nabídka firmy Proact 
Czech Republic, s. r. o. Rada záro-
veň schválila uzavření smlouvy o 
poskytnutí licence v ceně 423.600 
Kč bez DPH a kupní smlouvu  
v ceně 1.924.400 Kč bez DPH.  (red)

KRÁTCE Z RADY

21. 6. Jaromír Tomášek (67)
29. 6. Helena Podešvová (69)
30. 6. Jaroslav Voráč (90)
30. 6. Miroslav Janíček (69)
30. 6. Mgr. Vítězslav Plášek (75) 
1. 7. Věra Žandová (88)
7. 7. Ludmila Grundová (90)
7. 7. Antonín Hýbl (91)
8. 7. Jana Zemánková (79)
14. 7. Anna Matoušková (89)
15. 7. Jan Urban (92)
15. 7. Jan Nimrichter (84)

16. 7. Zdenka Dvořáková (82)
19. 7. Jiří Markl (76)
21. 7. Anna Souralová (79)
21. 7. Marie Pospíšilová (91)
22. 7. František Remeš (57)
22. 7. Anežka Wernerová (93)
1. 8. Anna Baudisová (94)
2. 8. Zdeňka Růžičková (91)
6. 8. Naděžda Grillová (82)
12. 8. Zdeněk Vepřek (84)
16. 8. Hana Pohlová (77)

ROZLOUČILI JSME SE
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EVT Stavby s.r.o., V Zahrádkách 2155/3, Svitavy
e-mail: ekonom2@evt.cz, 

tel.: +420 777 125 507, www.evt.cz

Přijmeme nové zaměstnance 
pro stavební výrobu

+Benefity: nadstandardní plat, příplatky,
25 dní dovolené, doprava na pracoviště,
služební automobil

• STAVBYVEDOUCÍ
základní plat do 41.000 Kč / měsíc

• ŘIDIČ SKUPINY C
základní sazba do 185 Kč / hod.

• STROJNÍK STAV. STROJŮ
základní sazba do 185 Kč / hod.

• MONTÉR VODOVODŮ 
A KANALIZACÍ
základní sazba do 185 Kč / hod.

Inzerce EVT_Svitavy_vyska 107x150mm_sep.indd   1 07.08.2020   10:47:20

NOVÁ LÉKÁRNA 
V POLIKLINICE ZÁBŘEH   VCHOD „B“

INZULÍNY BEZ DOPLATKU
VELKÝ VÝBĚR DOPLŇKŮ STRAVY

VELKÉ DERMO CENTRUM
ANTIKONCEPCE ZA NEJNIŽŠÍ CENY

GARANCE NEJNIŽŠÍCH DOPLATKŮ NA VŠECHNY LÉKY

MLÉČNÁ
KOJENECKÁ VÝŽIVA
ZA NEJNIŽŠÍ CENY

NUTRILON   329 KČ
SUNAR   199 KČ

HIPP   269 KČ

ADRESA: ŠKOLSKÁ 15   VCHOD B, ZÁBŘEH
OTEVŘENO PO   ČT 7:30   17:00, PÁ 7:30   15:00, TEL.: 583 216 491

SLEVA PŘI NÁKUPU
NAD 200,  KČ

SLEVA PŘI NÁKUPU
NAD 450,  KČ

20,- KČ

50,- KČ

SRDEČNĚ VÁS ZVU DO NOVÉ LÉKÁRNY AVE

 PharmDr. ROBERT ŠREJMA

p l a v e c k ý  a r e á l
Zá b ř e h

PRODÁM BYT 3+1 V CENTRU ZÁBŘEHA.

Byt se nachází v přízemí panelového domu - v osobním 
vlastnictví, 74 m², vlastní kotelna, prosklená lodžie, 

revitalizované jádro, plastová okna, komora, špajz, sklep.

Cena dohodou.  Tel. 730 662 613
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střední Morava 106.8 FM  R-OL

NATANKUJTE  
ZADARMO

Po celé září vyhrávejte v našem vysílání  
poukázky na pohonné hmoty v hodnotě 1 000 Kč!

s Českým rozhlasem 
Olomouc
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20
20

21.5. / 18.6. / 16.7. / 20.8. / 17.9. / 15.10.

Městské evropské informační středisko Zábřeh pořádá

ZÁŽITKOVÉ 
DOPOLEDNE

S MEIS 
ZÁBŘEH

sobota 19. září 2020 od 9 do 14 hodin
před kulturním domem v Zábřeze

muzikoterapie formou bubnování s Kayou Cvrkem
tvoření s Haničkou | soutěže o ceny | zážitková zóna

V případě nepřízně počasí se akce přesouvá do kulturního domu.

malování na obličej
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Srpnová nabídka Léta u zámku nabídla 
nejdříve pokračování komedie z prostře-
dí moravských vinic 3Bobule. Také další 
večer patřil české komedii, tentokrát šlo 
o snímek Příliš osobní známost. Humor, i 
když v mnoha případech poněkud černý, 

nabídl i další film, komediál-
ní drama Vlastníci.

Festival pod otevřeným 
nebem na Masarykově ná-
městí zakončilo ve čtvrtek 
27. srpna vystoupení reviva-
lu texaské legendy ZZ TOP. 
Litovelská kapela nejenom 
hraje hity této hudební legen-
dy s prvky blues, jižanského 
rocku a hardrocku, ale blíží 
se jí i vizuálně. Na pódiu tak 
bylo vidět nepřehlédnutelné 
vousáče i ve stylových kos-
týmech.

Není tak divu, že dobré počasí, po-
řádná show a správně šlapající muzika 
přilákaly před zámek opět spoustu ná-
vštěvníků, kteří se tak mohli rozloučit  
s končícími prázdninami.  (red)

Vousáči z Texasu řádili před zámkem

Několik ulic v Zábřeze se letos dočká 
zlepšení vzhledu i technického stavu. I 
nadále probíhají nebo jsou plánovány do-
pravní uzavírky či omezení v režii města, 
ale v řadě případů také správců sítí či Olo-
mouckého kraje.

Leštinská ulice: Do 30. září dochází 
z důvodu rekonstrukce komunikace Ústí 
nad Orlicí – Zábřeh – Leština k dopravním 
uzavírkám. Současně s touto stavbou je 
budována splašková kanalizace obce Leš-
tina. Od 31. srpna do 13. září probíhá úpl-
ná uzavírka od Růžového údolí po Zábřeh, 
silnice II/315 v Leštině a ulice Leštinské 
před kruhovým objezdem (mimo vozi-
del stavby) – příjezd ke Kauflandu a ob-
chodnímu centru není možný z ul. Leštin-
ská, neboť je úsek stavbou. Ke Kaflandu 
lze odbočit z ul. Olomoucká z obou směrů, 
tedy od nádraží i od Benziny, a k obchod-
nímu centru lze najet ve směru od Penny 
marketu na ul. ČSA doprava (od Lidlu je 
odbočení doleva zakázané). Od 14. do 30. 
září: úplná uzavírka od Růžového údolí po 
Zábřeh a silnice II/315 v Leštině (mimo 
dopravní obsluhy, BUS a vozidel stavby).

Ulice Severovýchod: Od 7. července 
do 31. října probíhá úplná uzavírka pro-
vozu před domy Severovýchod 639/46 až 
71/53 s objížďkou po ulicích Severový-
chod a Mánesova.

Havlíčkova ulice: Práce na inženýr-
ských sítích do konce září omezují dopra-
vu v částech ulice Havlíčkova.

Olomoucká ulice: Do konce října pro-
bíhá z důvodu budování nového záchytné-
ho parkoviště částečná uzavírka provozu 
na Olomoucké ulici. Od 26. října do 2. lis-
topadu, tedy po dobu jednoho týdne, bude 
Olomoucká ulice v délce přibližně 200 
metrů úplně uzavřena dopravě. Objížďka 
bude vedena po silnici I/44 přes Leštin-
skou ulici na ulici Československé armá-
dy a zpět.

Ulice Sokolská a Boženy Němcové: 
Přibližně do poloviny října je částečně 
omezen provoz na ulicích Sokolská a Bo-
ženy Němcové, kde probíhá rekonstrukce 
nebo budování kanalizace, plynu, finální 
budování chodníků i komunikace. 

Nemilská ulice: Práce na kabelových 
rozvodech NN probíhají do konce září. 
Z tohoto důvodu budou na ulici dopravní 
omezení. 

Ulice Malá strana: Do září probíhá cel-
ková rekonstrukce ulice Malá strana. Sou-
částí stavby je také vybudování opěrné zdi 
k podchycení svahu.

Václavov: Od 23. července do 15. pro-
since dojde kvůli výstavbě kanalizace k 
částečným dopravním uzavírkám ve Vác-
lavově.  (red)

Většina dopravních uzavírek v září končí

Ve dnech 14. až 22 srpna se v Koutech 
nad Desnou uskutečnil 18. ročník mistrov-
ství Evropské unie mládeže v šachu. Hrálo 
se na devět kol ve čtyřech věkových ka-
tegoriích 8, 10, 12 a 14 let. Vzhledem ke 
koronavirové krizi neproběhl před prázd-
ninami žádný jiný šampionát mládeže, v 
srpnu se tak na mistrovství sešla velmi sil-
ná konkurence. Šampionátu se zúčastnilo 
přes sto hráčů a hráček z devíti šachových 
federací EU. 

Zábřežský oddíl ŠK 1921 reprezento-
vala v kategorii HD 14 Taťáňa Nesporá. 
Také letos se vyhlašovaly nejlepší partie 
dne v jednotlivých kategoriích, Táňa toto 
ocenění získala v sedmém kole. Celkově 
uhrála 3,5/9 a posunula se oproti nasazení 
o čtyři příčky vzhůru, obsadila tak celkové 
22. místo.  (red)

Zábřežské šachy 
měly zastoupení 

na mistrovství EU

Zahrádkáři základní organizace v Zá-
březe ve spolupráci s městem a za finanč-
ní podpory Olomouckého kraje vytvořili 
1. zábřežskou semínkovnu, kde je mož-
né sdílet osivo. Slavnostně byla otevřena 
12. března, kdy se ale zrealizovala pouze 
část programu kvůli koronavirovým opat-
řením. „Podařilo se zajistit nové místo, 
lidé mohou přijít do Café Carré na skvě-
lou kávu a dortík a přitom směnit osivo na 
zahrádku,“ sdělil předseda ZO ČZS Ště-
pán Brablec. 

Kouzlo semínkovny už objevila řada 
lidí a chodí směňovat své osivo za jiné. 
Tím se podporuje zachování genetické di-
verzity. Vytváří se nezávislost na nabídce 
trhu, zachovávají se tak odrůdy i mnohdy 
generacemi ověřené a v neposlední řadě se 
i ušetří finance. „Rád bych vyzval s blíží-
cím se podzimem, kdy lze spoustu semínek 
sklidit a vysušit jak z okrasných, tak užit-
kových rostlin, doneste je do semínkovny. 
Zde je můžete vložit do papírového pytlíč-
ku, napsat na něj název rostliny, datum a 
místo sběru, vložit ho do košíku a vyměnit 
za jiný poklad,“ vyzývá Štěpán Brablec. 
 (red)

Semínkovna v Café Carré 
s podzimem ještě víc ožije

Od 1. září se znovu změnila pravidla 
nošení roušek. Mimořádné opatření zavá-
dějící povinnost ochrany dýchacích cest 
se nově vztahují na:

• zařízení zdravotních a sociálních slu-
žeb (nemocnice, ambulance, polikliniky, 
domovy pro seniory, stacionáře, lékárny a 
další zařízení),

• úřady (místnosti určené pro kontakt 
s veřejností v době, kdy slouží pro tento 
účel),

• veřejnou dopravu (MHD, meziměst-
ská doprava, taxislužby, zájezdové auto-
busy a další),

• vnitřní hromadné akce nad 100 osob,
• volební místnosti.

Přehled platných výjimek z mimořádné-
ho opatření:

• děti do dvou let věku,
• osoby s poruchou intelektu, s poru-

chou autistického spektra, kognitivní po-
ruchou nebo se závažnou alterací dušev-
ního stavu, jejichž mentální schopnosti či 
aktuální duševní stav neumožňují dodržo-
vání tohoto zákazu,

• pacienty, jsou-li hospitalizovaní ve 
zdravotnických zařízeních lůžkové péče a 
je-li to potřebné pro poskytování zdravot-
ních služeb,

• zdravotnické pracovníky po dobu ne-
zbytně nutnou, je-li to potřebné pro po-
skytování zdravotních služeb,

• uživatele sociálních služeb v zaříze-
ních sociálních služeb, kterými jsou tý-
denní stacionáře, domovy pro osoby se 
zdravotním postižením, domovy pro seni-

ory a domovy se zvláštním režimem, a v 
zařízeních poskytujících odlehčovací so-
ciální služby v pobytové formě,

• další případy zřetele hodné, které sta-
noví poskytovatel zdravotních nebo soci-
álních služeb nebo ošetřující lékař pro po-
hyb a pobyt v zařízeních zdravotnických a 
sociálních služeb,

• osoby řídící vozidlo veřejné dopravy 
nebo autobus i v rámci jiné než veřejné 
dopravy, kdy nejsou v přímém kontaktu s 
cestujícím při jeho odbavení,

• soudce, přísedící, státní zástupce, ob-
viněné a jejich obhájce, účastníky civil-
ních, správních a ústavních soudních ří-
zení a jejich zástupce, svědky, znalce, tlu-
močníky a další osoby, o kterých tak roz-
hodne soud, a to v místě a době soudního 
řízení,

• osoby cestující v prostředcích veřejné 
dopravy a v autobusech i v rámci jiné než 
veřejné dopravy po dobu nezbytně nutnou 
ke konzumaci potravin a pokrmů včetně 
nápojů,

• snoubence v průběhu sňatečného ob-
řadu a další osoby tomuto obřadu přítom-
né a osoby činící prohlášení o tom, že spo-
lu vstupují do registrovaného partnerství, 
a další osoby tomuto prohlášení přítomné,

• osoby po dobu nezbytně nutnou pro 
pořízení jejich portrétní fotografie, popř. 
fotografie novomanželů, včetně společné 
fotografie s členy domácnosti a dalšími 
blízkými osobami,

• pohyb a pobyt v prostorech lázeň-
ských a léčebných bazénů.  (red)

Pravidla pro nošení roušek zmírnila

V parádní gólové představení jednoho 
hráče se změnilo nedělní fotbalové derby 
mezi Zábřehem a Rapotínem, jehož útoč-
ník Jiří Ševčík zničil domácí Sulko čtyř-
mi góly.

Domácí poprvé inkasovali po půlho-
dině hry, kdy rapotínský Svačinka prošel 
až do šestnáctky, poslal míč do prostoru 
před bránou, odkud jej napálil pod horní 
tyč Jiří Ševčík.

Hned vzápětí měl Zábřeh dvě obrov-
ské šance srovnat krok, ale neuspěl. Krát-
ce po přestávce se za hosty podruhé tre-
fil Ševčík, tentokrát hlavou. Krátce poté 
domácí snížili na rozdíl jediné trefy. Poz-
ději však přišly další dvě velké chvíle Ji-
řího Ševčíka. Ten nejprve zkompletoval 
hattrick a záhy přidal i svůj čtvrtý zásah v 
tomto klání – 1:4. Zábřeh se ani za toho-
to stavu nevzdal a zásluhou Němcovy do-
rážky snížil. Ale pak domácí soupeři do-
slova nahráli na gól a bylo po nadějích.
Poslední slovo patřilo fotbalistům Sulka, 
když snížili v poslední minutě.

V dalším kole s Litovlí potřebovali zá-
břežští fotbalisté zabrat. Jenže realita byla 
úplně jiná. Už v páté minutě pustili sou-
peře do brejkové akce, která pro ně měla 
nepříjemné následky. Rychlý gól je ale 
naštěstí nezlomil. V páté minutě poloča-
sového nastavení se postavil k exekuci 
standardní situace Lukas a u zadní tyče se 
prosadil dlouhán Martin Lepka. Dvacet 
minut před koncem utkání se po druhé 
kartě vyfauloval Jiří Maistryzsin, ztráta 
ale Sulko spíše nakopla. Po spolupráci 
s Oklešťkem si Miroslav Žanda obhodil 
obránce, byl faulován a odpískanou pe-
naltu bez potíží sám zužitkoval.

O pět minut později bylo z pohledu 
Sulka ještě veseleji. Radek Žák si zpra-
coval Paclíkův centr, obešel gólmana 
a triumfálně zasunul balón do prázdné 
klece. 

SK SULKO Zábřeh – TJ Jiskra Ra-
potín 3:5 (0:1). Branky: 53. Žák, 76. 
Němec, 90. Laštůvka – 30., 50., 61. a 
69. Ševčík, 81. Drozd. 

SK SULKO Zábřeh – Tatran Li-
tovel 3:1 (1:1). Branky: 45. Lepka, 79. 
Žanda, 84. Žák – 5. Dostál.  (red)

Sulko padlo s Rapotínem, 
zápas s Litovlí fotbalisté 

obrátili

Ve čtvrtek 6. srpna se v Olomouci ko-
naly již V. krajské sportovní hry Olomouc-
kého kraje. Akce pod záštitou hejtmana 
Ladislava Oklešťka se zúčastnil i senátor 
Miroslav Adámek, předseda Rady senio-
rů ČR Zdeněk Pernes, primátor Olomou-
ce Mirek Žbánek a další. Garantem spor-
tovních her byla Zdena Marcinková, mís-
topředsedkyně krajské rady seniorů a ve-
doucí klubu seniorů Zábřeh. 

Do klání se zapojilo 34 smíšených druž-
stev z Olomouckého kraje a nejlepší druž-
stvo ze slovenského Prešovského kraje. 
Na dvě stě sportovců starších šedesáti let 
se utkalo v deseti disciplínách, například v 
běhu štafet, petanque, hodu do basketbalo-
vého koše, šipkách či hodu na cíl. 

Zábřežskému týmu se nadobyčej dařilo. 
Družstvo ve složení kapitán Jiří Seidl, He-
lena Seidlová, Dana Tomášková, Eduard 
Rýznar a Pavel Appl vybojovalo týmové 
zlato. A také pohár, který bude zdobit zdej-
ší klubovnu seniorů a jenž putuje do Zá-
břehu poprvé, předešlé dva roky toto druž-
stvo vybojovalo bronzové medaile. 

Ze Zábřeha se rovněž aktivně zúčastnilo 
družstvo Svazu tělesně postižených spor-
tovců, které se umístilo na 13. místě.

Družstva Zábřehu a krajské rady repre-
zentovala Olomoucký kraj o týden později 
na sportovních hrách důchodců v Prešov-
ském kraji. Z celkem 14 zlatých dovez-
li domů osm a navíc ještě stříbro a čtyři 
bronzy, Jiří Seidl byl se třemi prvenství-
mi navíc vyhodnocen jako nejlepší mezi 
muži.  (red)

Senioři zvítězili 
v krajském klání

Po vynucené virové pauze se plavci ze 
Zábřehu vrhli zpět do tréninku. Bazéno-
vé závody byly zrušené, tak přišly na řadu 
soutěže na otevřené vodě. Nasbírané zku-
šenosti z Plzně a Brna mladí plavci zúro-
čili v polovině srpna v Zábrodí poblíž Ná-
choda.

Zlatou medaili si odvezl Jakub Špaček 
(2007) za vítězství na trati 1 km, stříbrnou 
Kryštof Marek (2006) na 3 km a Vilém 
Kovář (2009) na 1 km. Bronzový úspěch 
zaznamenal Filip Valouch (2006) na 3 km. 

Povzbuzením do další činnosti byla 
také možnost zazávodit si s Matějem Ko-
zubkem, který patří do světové špičky, a 
přemožiteli kanálu La Manche Markétou 
Pechovou a Jakubem Valníčkem. Ve stej-
ný den se v nedalekém Náchodě oženil 
dlouholetý reprezentant Plaveckého klubu 
Zábřeh a štafetový přemožitel kanálu La 
Manche Milan Štencl ml., který již závodí 
za pořádající klub.  (red)

Mladí plavci dovezli 
medaile
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Farní den v neděli 23. srpna doplnil 
oslavy svátku sv. Bartoloměje, patrona 
zábřežského děkanského kostela, a záro-
veň se stal součástí hodových oslav.

Na zahradě Katolického domu byl 
stejně jako v minulých letech připraven 

pestrý program, který sem spolu s přízni-
vým počasím přilákal množství návštěv-
níků. Letošní farní den se nesl v polském 
duchu. Bohaté nabídce občerstvení kra-
loval bigos na špeku a houbách, kaplan P. 
Krzysztof Klat si zazpíval se zábřežskou 
cimbálovkou, jeho rovněž polský kolega 
se s úspěchem zúčastnil fotbalového utká-
ní mezi „starými“ a „mladými“. O zába-
vu nepřišli ani ti nejmenší, kterým neděl-
ní odpoledne nabídlo různé hry a soutěže 
či skákací hrad, velkým lákadlem bylo i 
loutkové divadlo a řada dalších aktivit.

Pohoštění, v němž nechyběly ani dob-
roty od příchozích nebo čokoládová fontá-
na, pak jen doplnilo už tradičně přátelský 
duch akce, která je především příležitostí 
k setkání s kamarády a známými.  (red)

Hody znovu osvěžil farní den

Ani letos nebudou chybět v kulturní 
nabídce akce Václavovského kulturního 
podzimu. Ten odstartuje Svatováclav-
ská divadelní pouť v pátek 11. září, kdy 
místní ochotníci a organizátoři festivalu 
sehrají hru Poslední doutník, a to v KD 
Václavov od 19.30 hodin.

Ve stejný čas a na stejném místě, ale 
o den později, tj. v sobotu 12. září, před-
staví Divadlo Václav v premiéře zbru-
su nový kus Baletky. Komedie dánské 
autorky Astrid Saalbachové pojednává o 

šesti ženách, které se sejdou na taneční 
hodině. Nejedná se o profesionálky ale 
obyčejné ženy, pro které je tanec úni-
kem z šedi všedního života. Diváci se 
tak mohou těšit i na hudební a taneční 
vystoupení.

Divadelní víkend uzavře v neděli v 15 
hodin hra Šašulda a sluníčko. A protože 
se jedná o svatováclavskou pouť, bude 
její součástí i slavnostní mše v místní 
kapli, a to ve svátek sv. Václava 28. září 
od 10 hodin.  (red)

Václavovský kulturní podzim startuje 
premiéra Baletek

Na neděli 13. září přichystalo zábřež-
ské kino Retro slavnostní předpremiéru 
dlouho očekávané fantasy pohádky Prin-
cezna zakletá v čase. Diváci se mohou tě-
šit na besedu s tvůrci filmu a také dopro-
vodný program. 

Příběh o princezně, která se probou-
zí stále do stejného rána, aby našla ces-
tu k lásce a spravedlnosti, napsal a na-
točil Petr Kubík. Ten kromě zajímavé-
ho námětu s časovou smyčkou vsadil i 
na divácky přitažlivé obsazení. Do role 
prince obsadili idol dívčích srdcí, svůd-
níka ze seriálu Slunečná, Marka Lambo-
ru, alchymistku si zahrála Eliška Křenko-
vá, krále Jan Révai, kouzelníka Roman 
Zach. Pohádka obsahuje mnoho digitál-
ních efektů a podle tvůrců jde o první 

fantasy pohádku české produkce. Velká 
část snímku se odehrává v kulisách hradu 
Bouzov, závěrečné scény pak na zámku 
v Sobotíně.

Retro uvede film v předpremiéře, s he-
reckou delegací a zajímavým doprovod-
ným programem. Návštěvníci si budou 
moci vyzkoušet střelbu z luku, prohléd-
nout si rytířské kostýmy nebo si sami po-
tisknout přinesená trička. „Mělo by se 
jednat o jednobarevná bavlněná trička, 
tašky a podobně. V naší tvůrčí dílně si je 
děti budou moci dozdobit pomocí origi-
nálních razítek, která filmaři přivezou s 
sebou,“ vysvětlila vedoucí biografu Věra 
Smrčková. Předpremiéra pohádky s na-
vazujícím doprovodným programem má 
v Zábřehu začátek už o půl druhé.  (red)

Princeznu zakletou v čase uvede v Retru 
režisér i herci

Na letošní rok připadá několik vý-
znamných jubileí výtvarníků zdejší-
ho regionu. V březnu uplynulo sto let 
od narození loštického malíře Huga 
Šilberského (1920 – 1974), 85 let 
od narození výtvarníka, pedagoga a 
nakladatele Josefa Lubiče (1935 – 
2012), působícího v Zábřehu, a 85 
let od tragického úmrtí Josefa Ha-
cara z Loštic (1901 – 1935), strýce 
Huga Šilberského, který se mimo 
malířství věnoval také sběratelství. 

Všechny tyto tři umělce spojovala 
láska k regionu na hranicích Hané a 
Jeseníků, k jeho krásné přírodě, kte-
rá jim byla inspirací pro jejich kres-
by, malby a grafiky. 

Výstava Umělci našeho kraje, kte-
rá v městském muzeu začne vernisá-
ží ve středu 23. září v 17 hodin, před-
staví jejich volnou tvorbu, grafické a 
ilustrační práce a v neposlední řadě 
také katalogy a pozvánky z již uspo-
řádaných výstav. Nebudou chybět 
ani osobní věci, doklady a ocenění. 
Výstavu bude možno navštívit do 
25. října. 

V minigalerii muzea je pak od 9. 
září do 18. října k vidění výstava Pří-
rodní a figurální motivy, jejímž au-
torem je Jaroslav Bílý z Olomouce, 
který se věnuje kresbě, malbě a kolá-
žím. Tematicky nejčastěji zpracová-
vá architekturu a krajinu, a to jak re-
álnou, tak abstraktní formou.  (red)

Nová výstava v muzeu 
přiblíží trojici malířů 

Sedmadvacetiletý Tadeáš Šíma z Pra-
chatic se vydal na sólovou expedici přes 
Afriku a přejel celý kontinent od severu 
až na jih. Před dvěma lety vyrazil z Ma-
roka a došlapal až do Kapského Města v 
Jihoafrické republice. Během sedmi mě-
síců ujel na kole téměř 13.000 kilomet-
rů a navštívil 15 států černého kontinen-
tu. Na audiovizuální pořad o jeho dobro-
družné cestě pozve kino Retro ve čtvrtek 
17. září, přednáška má začátek v obvyk-
lých 17 hodin, vstupné na ni je dobrovol-
né. K dispozici bude rovněž zbrusu nová 
Šímova kniha Na kole přes Afriku, která 
vyniká nejen vtipným a čtivým textem, 
ale i originálními ilustracemi.  (red)

Na kole přes celou Afriku

Kdo by si při čtení různých informa-
cí na internetu nepoložil otázku o je-
jich serióznosti. Ale jak ověřovat je-
jich pravdivost? Jak je to s informace-
mi o vlastní osobě uživatele – co je to 
digitální stopa, jak bezpečná jsou hes-
la? 

Na tyto i mnohé další otázky pomů-
že odpovědět Přednáška Rub a líc in-
ternetu s vrchním komisařem odbo-
ru kybernetické kriminality z Národní 
centrály proti organizovanému zločinu  
Jakubem Vinčálkem. Beseda naváže 
na páteční promítání filmu V síti a ná-
slednou besedu v kině Retro, na kterou 
Jakub Vinčálek také přijal pozvání. 

Přednáška se uskuteční v Komunit-
ním centru Postřelmovská 14 v sobotu 
26. září od 15 do 18 hodin (více na fcb.
postrelmovska14).  (red)

Přednáška o nebezpečích 
internetu 

(Dokončení ze strany 1)
Hlavní scéna nabízející už od ranních 

hodin bohatý kulturní program bude 
tentokrát umístěna na Masarykově ná-
městí. Pestré hudební menu načne už v 
9 hodin domácí folková a country sku-
pina Pracka, před polednem se na pó-
diu představí frýdecko-místecký Michal 
Tučný Revival Band, jehož koncertní 
set bude koncipován jako zábavná vzpo-
mínka na legendu české country. Odpo-
lední hudební blok bude patřit nejprve 
kapele Ewa Farna Tribute Band, která 
zahraje všechny zásadní hity populár-
ní stříbrné Slavice, a poté legendární-
mu Old Time Jazz Bandu z Loučné nad 
Desnou, který se interpretaci tradičního 
jazzu věnuje už více než 60 let. Změnu 
žánru přinese podvečerní koncert „nej-
zábavnější dechovky současnosti“, pě-
tičlenné balkánské dechovky Lovesong 
Orchestra. Dění na hlavní scéně doplní 
svým vystoupením několik mažoretko-
vých a tanečních skupin a také unikát-
ní produkce profesionálního iluzionisty.

Po sedmé hodině večerní na pódiu od-
startuje velkolepý koncert filmové hud-

by v podání Dechového orchestru Zá-
břeh, který bude letos posílen o sbory 
TapTýda z Loučné nad Desnou, mohel-
nickou Ariettu a nově zábřežský sbor 
Carmen. Zážitek z vystoupení půldruhé 
stovky zpěváků a hudebníků umocní vi-
deoprojekce ukázek z největších filmo-
vých trháků. „Pro letošní ročník Noto-
vání si dechový orchestr opět připravil 
zbrusu nový repertoár a chybět nebudou 
ani tradičně výjimečné pěvecké výkony 
sólistů. Se setměním se tak návštěvníci 
mohou těšit například na melodie z fil-
mů Pán prstenů, Indiana Jones, Trans-
formers nebo z českých pohádek doplně-
né o tematické filmové záběry,“ pozva-
la na večerní programový vrchol akce 
členka pořadatelského týmu Petra Ku-
cinová. 

Kulturní program na Masarykově ná-
městí se koná za podpory města Zábřeh, 
vstup je po celý den volný, na večerní 
koncert filmové hudby je vstupné dob-
rovolné. Pořadatelé upozorňují, že pod-
le aktuálního opatření ministerstva zdra-
votnictví bude vstup do areálu umožněn 
pouze tisícovce návštěvníků.  (red)

Jarmark a Notování letos propojí zábřežská náměstí

Nejčtenější česká spisovatelka přiveze 
do Zábřehu dvouhodinovou one woman 
show, opět plnou smíchu a životních rad. 
Talk show Manuál zralé ženy Haliny Pa-
wlowské, na kterou pozve kulturní dům  
v pondělí 21. září, je určena ženám  
od dvanácti do sta let, je ale, jak říká 
jeho autorka, i pro muže, protože prá-
vě díky manuálu budou lépe rozumět 
svým partnerkám a možná i sami sobě. 
Vstupenky na oblíbený zábavný pořad 
lze pořídit online na webové stránce 
kulturak.info nebo na prodejních mís-
tech Zábřežské kulturní. „Ze setkání s 
Halinou Pawlowskou si určitě odnesete 
nejen skvělou náladu, ale odnést si mů-
žete i knihu podepsanou od naší nejčte-
nější autorky,“ zvou na akci pořadatelé. 
 (red)

Pawlowská poradí, jak 
zvládnout zralost

Legendární popový zpěvák Václav 
Neckář známý svými hity jako Stín 
katedrál, Chci tě líbat, Tu kytaru jsem 
koupil kvůli tobě nebo evergreenem 
Půlnoční oslaví v říjnu své sedmase-
dmdesáté narozeniny a na hudební 
scéně působí již více než šedesát let. 

„Mistr Neckář má za sebou vel-
mi pestrou hudební dráhu, během 
které vznikaly české hudební skvos-
ty. Za svou kariéru vytvořil nespočet 
hitů, desítky studiových alb, odjel tisí-
ce koncertů a stal se jednou z největ-
ších českých hudebních ikon. Pro řadu 
mladých hudebníků je dodnes velkou 
inspirací a i v současnosti patří jeho 
koncerty s kapelou Bacily mezi silné 
hudební zážitky,“ vyzdvihl zpěváko-
vu osobnost Zdeněk David z kulturní-
ho domu. 

V Zábřehu tento zážitek navíc umoc-
ní smyčcové kvarteto, které kapelu při 
výjimečných příležitostech doprovází. 
Příznivci legendy české pop music se 
mohou těšit na plejádu nezapomenu-
telných hitů ve čtvrtek 17. září, pro-
dejní místa Zábřežské kulturní nabíze-
jí poslední volné vstupenky.  (red)

V Zábřehu zazpívá legenda 
české pop music

Jeden o sobě tvrdí, že je plachý in-
trovert, druhý, že je rozkošný rebel. 
Ani jeden z nich však nevynechá pří-
ležitost vyjet mezi lidi a podělit se s 
nimi o své životní zkušenosti a názo-
ry, přičemž se nezdráhají debatovat 
i o tématech, která mohou znít z úst 
římskokatolických kněží provokativ-
ně či kontroverzně… Besedu s ná-
zvem Nevyžádané rady Marka Orko 
Váchy a Zbigniewa Czendlika připra-
vil kulturní dům sice až na pondělí 5. 
října, ale vstupenky na tuto akci lze 
zakoupit již nyní, a to online nebo v 
infocentru, a navíc již nyní lze oběma 
pánům zasílat online dotazy prostřed-
nictvím webových stránek www.kul-
turak.info. Na vybrané dotazy bude 
odpovězeno během besedy.  (red)

Nevyžádané rady 
Marka Váchy 

a Zbigniewa Czendlika

Moravský fotograf Jindřich Štreit je 
zapsán v dějinách české fotografie již 
desítky let, v 80. letech minulého století 
získaly pozornost jeho fotografie vesnic 
na Bruntálsku, kde žil. 

Drsné a zároveň velmi citlivé zobra-
zení reality bez příkras nezůstalo tehdy 
bez povšimnutí a Štreit se stal nejspíš 
jediným českým fotografem, který byl 
vězněn nejen za publikovanou tvorbu, 
ale také za nikdy nezveřejněné negativy. 
Od té doby vydal Jindřich Štreit množ-
ství knih, uspořádal na půldruhého tisí-
ce výstav, bylo o něm natočeno několik 
dokumentárních filmů a v současnosti 
patří mezi světově uznávané fotografy. 
Možnost setkat se s ním, jeho fotografie-
mi a také s živou hudbou olomouckých 
hudebníků sdružených kolem písničká-
ře Noslávy nabídne kino Retro ve čtvr-
tek 24. září. 

Komponovaný pořad s názvem Zasta-
vit čas má začátek v 19 hodin, prostor 
bude i pro dotazy návštěvníků, část vý-
těžku ze vstupného (v předprodeji 120 
Kč) půjde na charitativní účely.  (red)

Jindřich Štreit se 
v Retru zastaví v čase

Letecko-modelářský kroužek v Zá-
břehu zahajuje svou letošní činnost  
v úterý 15. září v 16 hodin v klubov-
ně Katolického domu. Zváni jsou nejen 
stávající členové, ale také zájemci od 3. 

třídy ZŠ.  Po seznamovací schůzce lze 
kroužek navštěvovat vždy v úterý od 16 
hodin. Bližší informace podá i telefonic-
ky na tel. čísle 602 463 219 Petr Janů. 
 (red)

Letečtí modeláři zvou



VÁCLAV NECKÁŘ: 65 LET NA SCÉNĚ
Exkluzivní koncert legendy české popmusic a jeho kapely Bacily, nezapomenutelné hity zahrané spolu se 
smyčcovým kvartetem. Kulturní dům, velký sál, 19:00, 390, 440, 490 a 540 Kč

ŠTĚSTÍ JE KRÁSNÁ VĚC
Komedie, bez omezení, české znění, Česko 2020, 99 min. Kino Retro, 20:00, 130 Kč

PRINCEZNA ZAKLETÁ V ČASE
Pohádka, fantasy, bez omezení, české znění, Česko 2020, 100 min. Kino Retro, 17:30, 130 Kč

ŠARLATÁN
Životopisný, drama, nevhodné do 12 let, české znění, 2020, 100 min. Kino Retro, 20:00, 130 Kč

ZÁBŘEŽSKÝ KULTURNÍ JARMARK A NOTOVÁNÍ ZÁBŘEHEM
Stánkový prodej, atrakce a aktivity pro děti, výstava drobného hospodářského zvířectva, projížďky na 
shetlandských ponících, skautská táborová osada, dětská scéna ZŠ a DDM Krasohled, EKO scéna, mini 
autosalon a mnoho dalšího. Okolí kulturního domu, 9:00 – 14:00, vstup volný
Celodenní kulturní program pro všechny generace: Pracka, Michal Tučný Revival Band, Ewa Farna Tribute 
Band, Old Time Jazz Band, Lowesong Orchestra, DJ Rádia Haná, iluzionista, mažoretky, Moraváček a další 
taneční skupiny. Vrcholem večera bude KONCERT FILMOVÉ HUDBY DECHOVÉHO ORCHESTRU se 
sólisty, sborem a videoprojekcí. Bohatá nabídka občerstvení všeho druhu včetně burčáku.
 Masarykovo náměstí, 9:00 – 23:00, vstup volný, na koncert filmové hudby vstupné dobrovolné

200. VÝROČÍ ZŠ RÁJEC – DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
Prezentace fotografií, nahlédnutí do kronik školy, od 14:00 setkání s bývalými a současnými zaměstnanci 
školy. Občerstvení zajištěno. ZŠ Rájec, 9:00 – 17:00

TROLLOVÉ: SVĚTOVÉ TURNÉ
Animovaný, dobrodružný, rodinný, muzikál, bez omezení, USA 2020, 91 min. 
 Kino Retro, 17:30, 110 Kč

ŽENSKÁ POMSTA
Komedie, nevhodné do 12 let, české znění, Česko 2020, 88 min. Kino Retro, 20:00, 130 Kč

MULAN
Dobrodružný, drama, rodinný, bez omezení, dabing, USA 2020, 106 min. Kino Retro, 15:00, 120 Kč

AFTER: PŘIZNÁNÍ
Drama, romantický, nevhodné do 12 let, titulky, USA 2020, 106 min. Kino Retro, 17:30, 130 Kč

HAVEL
Životopisný, nevhodné pro děti do 12 let, české znění, Česko 2020, 100 min. Kino Retro, 20:00, 110 Kč

HALINA PAWLOVSKÁ: MANUÁL ZRALÉ ŽENY
Talk show úspěšné spisovatelky, scenáristky a výborné vypravěčky. Po skončení pořadu prodej autorských 
knih. Kulturní dům, velký sál, 19:00, 280 a 320 Kč

HRAVÉ CVIČENÍ KOJENCŮ
S fyzioterapeutkou Mgr. Veronikou Papouškovou. Hnízdo, Masarykovo nám. 7, 9:30

KULATÝ STŮL S POLITIKY
Setkání seniorů s politiky kandidujícími v podzimních volbách. Katolický dům, Sušilova 38, 13:00

UMĚLCI NAŠEHO KRAJE: HUGO ŠILBERSKÝ, JOSEF HACAR A JOSEF 
LUBIČ
Vernisáž výstavy výtvarníků našeho kraje. Muzeum Zábřeh, 17:00

JESENICKEM: FILIPOVICE – DOMAŠOV 
Vedoucí p. Přivrátilová, 737 834 688. ATB Valová, 7:22

KREJČOVSKÁ POHÁDKA
Výpravné pohádkové představení připravilo Divadýlko Mrak z Havlíčkova Brodu. Určeno pro školy 
i širokou veřejnost. Kulturní dům, velký sál, 8:30 a 10:00, 45 Kč

AKTIVIZACE A TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI Klub důchodců, Nerudova 7, 14:00 – 15:00

JINDŘICH ŠTREIT: ZASTAVIT ČAS
Komponovaný pořad světově uznávaného fotografa. Fotografie, mluvené slovo a hudební doprovod. Část 
výtěžku ze vstupného půjde na podporu osob se zdravotním postižením.               
 Kino Retro, 19:00, předprodej 120 Kč, v den akce 150 Kč

BABÍ LÉTO S CHARITOU
Benefiční akce konaná u příležitosti Dne Charity. Prostor před kulturním domem, 15:00

V SÍTI + BESEDA S KRIMINALISTOU
Dokumentární, nevhodné do 15 let, dabing, Česko 2019, 100 min. Po představení beseda s kpt. Jakubem 
Vinčálkem, vrchním komisařem odboru kybernetické kriminality.  Kino Retro, 18:00, 100 Kč

JÍDLO NA ULICI – 5. ZÁBŘEŽSKÝ FOOD FESTIVAL
Sraz milovníků street foodových specialit a delikátních chutí celého světa. 
 Farní ulice a amfiteátr před zámkem, 10:00 – 18:00, vstup zdarma

RUB A LÍC INTERNETU
Přednáška s kpt. Jakubem Vinčálkem Komunitní centrum, Postřelmovská 14, 15:00 – 18:00

PRINCEZNA ZAKLETÁ V ČASE
Pohádka, fantasy, bez omezení, české znění, Česko 2020, 100 min. Kino Retro, 17:30, 130 Kč

BÁBOVKY
Romantický, drama, komedie, nevhodné do 12 let, české znění, Česko/Slovensko 2020, 97 min.
 Kino Retro, 20:00, 130 Kč

AKTIVIZACE A TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI Klub důchodců, Nerudova 7, 14:00 – 15:00

SWAP ZÁBŘEH: NEKUPUJ – VYMĚŇUJ
Nevyužívané oblečení, obuv a doplňky přineste v den akce na místo konání. Zbylé věci věnujeme do 
Azylového domu. Galerie a dvoreček kina Retro, 15:30 – 19:00, 50 Kč, děti do 15 let zdarma

DEN S BESIPEM NA NOVÉM DOPRAVNÍM HŘIŠTI
Bohatý program. Dopravní hřiště v areálu ZŠ a DDM Krasohled Zábřeh, 16:00 – 19:00

MAP OF THE SOUL: 7
Hudební dokument, bez omezení, titulky, Jižní Korea 2020, 90 min. Kino Retro, 17:30, 250 Kč

ŽENSKÁ POMSTA
Komedie, nevhodné do 12 let, české znění, Česko 2020, 88 min. Kino Retro, 20:00, 130 Kč

MAP OF THE SOUL: 7
Hudební dokument, bez omezení, titulky, Jižní Korea 2020, 90 min. Kino Retro, 17:30, 250 Kč

VÁCLAVOVSKÝ KULTURNÍ PODZIM – SVATOVÁCLAVSKÁ DIVADELNÍ 
POUŤ (11. – 13. 9. 2020)
Pátek 11. 9. POSLEDNÍ DOUTNÍK KD Václavov, 19:30
Sobota 12. 9. BALETKY – premiéra KD Václavov, 19:30
Neděle 13. 9. ŠAŠULDA A SLUNÍČKO KD Václavov, 15:00

TENET
Akční, sci-fi, nevhodné do 12 let, titulky, USA/Velká Británie 2020, 150 min. Kino Retro, 20:00, 140 Kč

SOBOTA PRO ŽENY
Port de bras, jóga a cvičení na trampolínkách. Přihlášky na kontaktech: www.kulturak.info, zikova@kulturak.
info, 775 915 400, 583 415 400 do 10. září.  Kulturní dům, velký sál, klubovny, 9:00 – 12:00

DNY EVROPSKÉHO DĚDICTVÍ 2020
Hrad a zámek Zábřeh, kostel sv. Bartoloměje a farní muzeum ve věži, kostel sv. Barbory, kostel Církve 
československé husitské a zámek Skalička Otevřeno v sobotu 10:00 – 12:00 a 14:00 – 16:00
Dům Pod Podloubím – muzeum Zábřeh Otevřeno v sobotu a v neděli 9:00 – 12:00 a 12:30 – 17:00
Rychta Kosov Otevřeno v sobotu 10:00 – 12:00 a 14:00 – 16:00, v neděli 9:00 – 12:00
Mariánský sloup a kašna na Masarykově náměstí, Šubrtova kaplička, železniční skanzen na opuštěném 
drážním tělese Volně přístupné

PO STOPÁCH KULTURNÍHO DĚDICTVÍ
Procházejte zábřežské památky a sbírejte razítka. Start i cíl městské hry je na zábřežském hradě.

ŽENSKÁ POMSTA
Komedie, nevhodné do 12 let, české znění, Česko 2020, 88 min. Kino Retro, 17:30, 130 Kč

DIVADLO NA ZÁBRADLÍ: TAJNÝ AGENT
Drama, komedie, nevhodné do 12 let, české znění, Česko 2020, 145 min. Kino Retro, 20:00, 150 Kč

RYBIČKY 48
Velkolepá pódiová show jedné z nejžádanějších kapel u nás. Speciální host: Street69.  
 Kulturní dům, velký sál, open 19:00, start 20:00, předprodej 350 Kč, v den akce 450 Kč

PRINCEZNA ZAKLETÁ V ČASE + BESEDA
Předpremiéra pohádky, fantasy, bez omezení, Česko 2020, 100 min. Po projekci beseda s tvůrčí filmovou 
delegací, doprovodný program – aktivity pro děti. Kino Retro, 13:30, 130 Kč

KATEŘINA KNĚŽÍKOVÁ – SOPRÁN, MARTIN HROCH – CEMBALO
Galakoncert sólistky Opery Národního divadla v Praze v doprovodu vynikajícího cembalisty. 7. koncert cyklu 
Bravo. Kostel sv. Barbory, 16:00, předprodej 150 Kč (na kartu Bravo 100 Kč), v den koncertu 200 Kč 
 (na kartu Bravo 150 Kč), děti do 15 let 50 Kč (vstupenky na místa)

SK SULKO  ZÁBŘEH  – TJ SIGMA LUTÍN Městský stadion Zábřeh, 16:30

ŽENSKÁ POMSTA
Komedie, nevhodné do 12 let, české znění, Česko 2020, 88 min. Kino Retro, 18:00, 130 Kč

MAP OF THE SOUL: 7
Hudební dokument, bez omezení, titulky, Jižní Korea 2020, 90 min. Kino Retro, 20:30, 250 Kč

TURISTICKÉ SOUSTŘEDĚNÍ: ŠUMAVA – VIMPERK (14. – 19. 9.)
Vedoucí p. Jašek, 737 763 204.

NEJČASTĚJŠÍ ÚRAZY V DĚTSKÉM VĚKU – PRVNÍ POMOC
Beseda s Mgr. Lenkou Babištovou. Hnízdo, Masarykovo nám. 7, 9:30

TANEČNÍ KURZY PRO MLÁDEŽ
Úvodní informativní schůzka účastníků kurzu tanečních. Kulturní dům, velký sál, 16:30 

MAŇÁSKOVÉ DIVADÝLKO ANEB POHÁDKY, PÍSNIČKY A ŘÍKANKY 
PRO NEJMENŠÍ Hnízdo, Masarykovo nám. 7, 16:00

FARMÁŘSKÉ TRHY
Prodej regionálních produktů. Náměstí Osvobození, před prodejnou Elektro Kalous, 8:00 – 16:00

O POKLAD PANÍ MAGDALENY – 7. ROČNÍK
Vlastivědnou soutěž pro týmy žáků 6. ročníků ZŠ města a blízkého okolí připravil kolektiv autorů pod 
vedením pedagoga Jaroslava Víta. Pro veřejnost muzeum uzavřeno. Muzeum Zábřeh

AKTIVIZACE A TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI Klub důchodců, Nerudova 7, 14:00 – 15:00

NA KOLE PŘES AFRIKU
Audiovizuální pořad Tadeáše Šímy o sólo expedici přes černý kontinent. 
 Kino Retro, 17:00, vstupné dobrovolné
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Čtvrtek 10. září

Pátek 11. září

Sobota 12. září

Pátek 18. září

Sobota 19. září

Neděle 20. září

Pondělí 14. září

Dechový orchestr 
Zábřeh

ZŠ Rájec

Pondělí 21. září

Neděle 13. září

Úterý 15. září

EHD

Středa 23. září

Pátek 25. září

Sobota 26. září

Na Talíři, z. s.

ROTORAMA LEAGUE 2020 (29. – 30. 8.)  
Ligový závod dronů. Sobota/kvalifikace 13:00 – 17:00, neděle/kvalifikace 10:00 – 13:00, eliminace 14:00 – 16:00. Určeno pro veřejnost. Občerstvení 
zajištěno. Více na acc.rotorama.cz.  Motokrosová trať Zábřeh                                                                                                     

19. MORAVSKÝ BIKEMARATON  
Tratě: 30, 50 a 80 km. Bližší informace na www.cyklomorava.cz.                                Sokolovna Leština 

ŠARLATÁN
Životopisný, drama, nevhodné do 12 let, české znění, 2020, 100 min. Kino Retro, 17:30, 130 Kč

Středa 16. září

Čtvrtek 17. září

Úterý 22. září

Čtvrtek 24. září

Utichlo srdce, zůstal jen žal, kdo Tě měl rád, 
vzpomíná dál.

Dne 20. září 2020 vzpomeneme 3. smutné výročí, 
kdy ve věku 41 let tragicky zemřel

pan  Pavel Böhm.
S láskou vzpomíná bratr Kamil s rodinou a rodiče.

Dne 14. září 2020 by se dožil 100 let

pan Antonín Voráč
ze Zábřeha.

Stále vzpomínají dcery s rodinami. 

Marně Tě naše oči hledají, marně po lících slzy 
stékají, osud nám nevrátí, co nám vzal, vrací jen 

vzpomínky a s nimi žal.
Dne 16. září tomu budou 3 roky, co nás navždy 

opustila naše maminka a manželka, 

paní Janka Klimešová
ze Zábřehu.

Stále s láskou vzpomínají a nikdy  
nezapomenou manžel a děti.

Divadlo
Václav

SK Sulko

KČT o ZdP 
Zábřeh

KČT o ZdP 
Zábřeh


